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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Dansk d. 7. marts 2018 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  onsdag den 7. marts 2018 kl. 14.00 – 15.30 
Sted:    Mødelokale Romeo 
 
Deltagere:  Bjarne le Fevre Jakobsen, (BFJ) 

Anita Nell Albertsen, (ANA) 
Jon Helt Haarder (JHH) 
Thomas Wiben Jensen (TWJ) 
Victoria Ezehie Lykke Damgaard Bates (VB) 
Mike Veilgård Petersen (MVP) 
Christina Tøndering CT) 
Frida Lund Eichertz (FLE) 
Diana Brunholm (DB) 
 
 

 
Afbud:    

 Emil Bisp Pedersen (EMP) 
   Louise Vinther Andersen (LVA) 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformanden 

- Der har været afholdt faglig dag den 21/2. Dagen var velbesøgt med 128 delta-
gere i alt, heraf mange gymnasielærer og elever. 

- De fagspecifikke tests der skal bruge til kvote 2 ansøgninger er blevet færdige. 
De fagspecifikke tests afholdes samtidig med Unitesten den 7. + 8/4. 
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- Studiestart 2018: Der er indkommet 96 kvote 2 ansøgninger til bacheloruddan-
nelsen med centralfag i Dansk, hvoraf 69 af ansøgninger er 1. prioritet. Uddan-
nelsen er dimensioneret til at må optage 80 studerende i alt. 

- Sidefag i Dansk har modtaget 21 ansøgning, hvilket er samme niveau som sid-
ste år. 

- Tilvalgene har fået følgende antal ansøgninger: Scandinavian Area Studies: 3 
ansøgninger, Æstetik og Kulturanalyse: 22 ansøgninger, Skrivekunst: 23 an-
søgninger. Ansøgninger til Scandinavian Area Studies plejer at komme ret 
sent, da det hovedsaligt er udenlandske studerende der søger dette tilvalg. For 
at et tilvalg økonomisk kan løbe rundt, skal der være mindst 17 studerende der 
består. 

- I forbindelse med til og fravalgsprocessen på Fakultetet, er der ingen aktuelle 
planer mht. de 3 tilvalg, så medmindre Studienævnet beslutter at gøre noget, så 
vil disse ikke blive berørt af til og fravalgsprocessen. 

- Optag på kandidatuddannelsen: 32 studerende har retskrav på optagelse, herud-
over må der optages 1,7 studerende udefra. 

- Mail vedrørende employabilitet: god omtale i avisen 
- Sommer skole: Ansøgningsfristen var den 1/3. Der indkom i alt 120 ansøgnin-

ger, vi må optage 40 i alt, fordelt på 20 studerende på begynderkurset og 20 på 
fortsætterkurset. Især Spanien tegner sig for mange af ansøgningerne. 

- Så er der kommet orientering om hvor meget annuum for dette år vil være. 
Grundet besparelserne på Humaniora er det kun det ”rene” beløb der i år bevil-
liges uden ekstrabevillinger. Beløbet som studienævnet i år kan gøre godt med, 
er 39.196 kr., der skal dække studiestarten, ekskursioner, gæsteforelæsninger 
samt forplejning til f.eks. studienævnsmøder. Studienævnet har i de seneste par 
år oplevet at når der er bevilget penge til ekskursioner, så er de fleste af pen-
gene endt i lommerne på DSB i stedet for at komme de studerende til gode. 

   
b) De studerende 

- De studerende har været ude for at finde tutorer til studiestarten, pt. er der fundet 
6 tutorer, som fordeler sig på alle årgange og både mænd og kvinder. 

- Der er pt. 47 tilmeldte til Dionysos’ fest. 
 

c) Andre 
Ingen bemærkninger 

 
4) Merit og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 

5) Sager til behandling studieordninger 
a) Godkendelse af studieordningen for samdrift 

Studienævnet godkendte studieordningen. 
 

6) Sager til behandling kvalitetspolitikken 
a) Evaluering med eksterne eksperter 

BFJ foreslår at de eksterne eksperter bliver Thomas Illum Hansen, (docent, forsk-
ningschef, ph.d.), Susan Mose (rektor for Sct. Knuds Gymnasium) og Sune Weile 
(fagkonsulent ved Undervisningsministeriet). 
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Fra studienævnet deltager lektor Anita Nell Bech Albertsen og stud.mag. Mike 
Veilgård Petersen. 
 

b) Dimittendundersøgelse 2018 
Studienævnet hæftede sig ved den ret lave svarprocent, og udtrykte tillige et ønske 
om at få oplyst hvilke parametre der ligger bag beregningerne. ANA vil tage kon-
takt til prodekan Lars Binderup for at undersøge muligheden for at ”se bag” tal-
lene. 
 
Studienævnet tog det ad notam, at mange i deres svar efterlyser undervisning i 
pædagogik og didaktik, hvilket nok især er de studerende der ender med at blive 
gymnasielærer som ønsker. 
 
TWJ: Det er ret interessant at Dansk på SDU klarer sig så meget bedre end dansk 
på KU og på AU, det kan vi kun være stolte af. Det er godt at læse sådanne besva-
relser, så får man en idé om livet efter universitetet.  
 
ANA: Det er vigtigt at vi holder fast, og fortsætter den gode linje. Det kan være at 
vores nuværende studentermasse er mere minded på at de skal ”erhverv rettes” og 
ikke så meget stiler mod en akademisk karriere. 
 
MVP: Det har været meget overraskende at læse, at næsten alle svarer at det er 
vigtigt at man har et projektorienteret forløb og/eller et studiejob, mens man er un-
der uddannelse. 
 
JHH: Det nævnes i undersøgelsen, at universitetet er ”for akademisk”. Det er ikke 
et problem som vi som studienævn skal efterfølge, universitetet skal være mere 
akademisk end gymnasiet. 
 

7) Eventuelt 
Ingen bemærkninger 
 
 
 
 

Bjarne le Fevre Jakobsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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